

Конвертация бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной в соответствии с нормами и правилами законодательства Республики Беларусь, путем внесения корректировок, необходимых для представления этой отчетности согласно МСФО называется трансформацией. Основные отличия МСФО и национальных стандартов связаны с исторически сложившейся разницей в целях использования информации, содержащейся в формах отчетности. В виду того, что интересы разных групп пользователей различны, поэтому принципы составления отчетности в Республике Беларусь и в соответствии с МСФО имеют существенные различия.

Международные стандарты финансовой отчетности в отличие от законодательства Республики Беларусь не являются сводом строгих, детальных правил ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности — это скорее набор принципов и рекомендаций. Они устанавливают общие требования к составлению отчетности, а подход к их реализации бухгалтер определяет самостоятельно, исходя из конкретной экономической ситуации.

Компания, составляющая свою отчетность по МСФО, прежде всего показывает инвестору свою прозрачность и готовность к привлечению капитала.

Сближение подходов к составлению бухгалтерской (финансовой) отчетности Республики Беларусь по МСФО является важным шагом в процессе построения взаимного доверия между нашей страной и международным сообществом. МСФО имеют большое значение не только для банков и отдельных предприятий как инструмент привлечения дополнительных инвестиций и элемент высокой корпоративной культуры управления, но и для развития экономики страны в целом, поскольку они способствуют формированию более «чистого» и открытого бизнес-климата и интеграции Республики Беларусь в мировую экономику.

Опираясь на лучший мировой опыт, можно выделить следующие основные рекомендации по использованию МСФО в национальной системе учета и составления отчетности можно свести к следующему:

А) расширение категорий организаций, обязанных составлять и публиковать финансовую отчетность по МСФО.

Б) Проводить обучение персонала, модернизации программного обеспечения, а также первичного перехода отчетности в формат МСФО.

В) Уделить внимание в высших учебных заведениях проблеме квалификации кадров. Также сертификацию на получение международно признанной квалификации бухгалтера по программам СРА, АССА и другим.

Список использованных источников

1. Чечеткин, А. С. Бухгалтерский учет и аудит : учеб. пособие / А. С. Чечеткин, С. А. Чечеткин. – 2-е изд., перераб. и доп. – Минск : ИВЦ Минфина, 2020. – 564 с.

2. О бухгалтерском учете и отчетности [Электронный ресурс]: Закон Республики Беларусь. – Режим доступа: <https://pravo.by/document/?guid=3871&p0=h11300057>. – Дата доступа: 28.10.2021.

3. Инструкции о порядке составления бухгалтерской отчетности [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.minfin.gov.by/upload/accounting/acts/postmf_121216_104.pdf. – Дата доступа: 28.10.2021.

УДК 657

УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Смаль Т. А.

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, Республика Беларусь
Научный руководитель: Потапова Н. В. к. э. н., доцент*

Единая точка зрения по определению экономической безопасности организации на данный момент отсутствует, что подтверждает необходимость, а также актуальность данного исследования. Теоретические, инструментальные и методологические аспекты данной науч-

ной сферы находятся в фазе составления. В области определения показателей, которые могли бы характеризовать экономическую безопасность организации, также в настоящее время мало разработок и предложений. Это обуславливает актуальность настоящих научных разработок в области учетно-аналитических основ экономической безопасности предприятия.

Целями исследования являются проектировка и конструирование системы экономической безопасности, которая носит комплексный характер и включает в себя организацию экономических, правовых и технических мероприятий, что способствует предотвращению экономических потерь.

Задачи исследования следующие: определить состояние безопасности организации, через соответствующие критерии и показатели; исследовать существующие подходы к определению экономической безопасности предприятия; выявить факторы, которые определяют специфику предприятия и влияют на безопасность деятельности предприятия.

Сама методологическая база данного исследования предполагает использование общенаучных и специальных методов познания, таких как наблюдение, системный метод, методы анализа и синтеза, сравнительного, структурного, графического и статистического анализа.

Для предприятий оценка их экономической безопасности важна в первую очередь для поддержания финансовой устойчивости, также нельзя исключить важность экономической безопасности для поддержания предприятием их конкурентных преимуществ. Их утрата может привести к разрушению экономического потенциала предприятия, а также нести более существенную угрозу – разрушение экономической безопасности страны.

Экономическую безопасность можно описать такими экономическими и правовыми составляющими, условиями хозяйствования, которые обеспечивают стабильное и устойчивое функционирование предприятия в настоящем и будущем.

Достижение должной экономической безопасности происходит посредством устранения внутренних и внешних угроз, в максимальной мере, обусловленных рисками, а также посредством грамотного и эффективного управления.

Большинство этих условий зависит от грамотного и своевременного предоставления информации, экономической информации, основой которой являются данные учета, в том числе бухгалтерского учета. То есть в какой-то степени риски с осуществлением бухгалтерской деятельности на предприятии можно отнести к информационным рискам.

Таким образом, можно сделать вывод, что формирование качественной информации для достижения максимальных результатов в отношении экономической безопасности предприятия возможно при условии тесного взаимодействия бухгалтерии и остальных структурных подразделений предприятия. Для этого руководству необходимо четко регламентировать информационные потоки между структурными подразделениями предприятия.

Порядок внутреннего регулирования бухгалтерского учета в организации, функционирование учетной системы, нарушение требований законодательства – несколько видов рисков, которые могут возникнуть в бухгалтерском учете и как следствие повлиять на экономическую безопасность предприятия посредством недостоверной информации, либо несвоевременного её предоставления.

Однако все риски бухгалтерского учета подлежат управлению, то есть можно их предусмотреть и постараться предотвратить на ранних стадиях формирования. Здесь можно сказать, что при своевременном и правильном управлении данными рисками возможность формирования качественной экономической безопасности уже на ранних стадиях становления предприятия как хозяйственного субъекта.

В качестве следующего не менее важного компонента экономической безопасности следует рассматривать также внутренний контроль.

Внутренний контроль определяет закономерность, целесообразность и эффективность фактов хозяйственной жизни предприятия.

Функции внутреннего контроля взаимосвязаны с функциями управления рисками. Внутренний контроль реализуется непосредственно самим предприятием и направлен на управление, способствующее успешной деятельности предприятия и достижения поставленных целей.

Реализация контрольной функции управления позволяет вовремя выявить ошибки предприятия, их исправить, а также не допустить в дальнейшем их повторения до того, как они испортят достижение целей предприятия. Все вышесказанное подтверждает непосредственное влияние внутреннего контроля на экономическую безопасность предприятия, а также то, что грамотный внутренний контроль позволит иметь экономическую безопасность на предприятии в должной мере.

Таким образом, эффективная организация бухгалтерского учета и системы внутреннего контроля на предприятии позволяет обеспечивать последовательную и эффективную работу предприятия, сохранность его активов, формирование полной и достоверной информации в целях управления предприятием, и что самое главное, способствует обеспечению экономической безопасности на уровне хозяйствующего субъекта.

Список использованных источников

1. Максимов, Д. А. Рыночная устойчивость экономической безопасности и инновационная стратегия предприятия в условиях трансформируемой экономики / Д. А. Максимов, М. А. Халиков // Менеджмент в Российской Федерации и за рубежом. – 2009. – № 2. – С. 15–21.
2. Мельник, М. В. Ревизия и контроль: учебное пособие / М. В. Мельник, А. С. Пантелеев, А. Л. Звездин; под ред. проф. М. В. Мельник. – М. : ИД ФБК-ПРЕСС, 2003. – 520 с.
3. Сергеев А. А. Критерии оценки экономической безопасности предприятия / А. А. Сергеев // Финансы и кредит – 2003. – № 15. – С. 67–69.

УДК 657

РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ БАНКОВСКОГО РИСК-МЕНЕДЖМЕНТА: УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Тишко Д. О.

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, Республика Беларусь
Научный руководитель: Кивачук В. С., к. э. н., профессор*

В современном обществе, в условиях обострения конкурентной борьбы, внимание к банковским рискам увеличивается как со стороны ученых, так и практикующих специалистов. Решение задач предупреждения и минимизации банковских рисков становится востребованным в широких экономических кругах. Понятию «регулирование риска» с каждым днем уделяется все большее внимание.

Исследование процесса регулирования системных рисков в коммерческих банках помогает выработать систему прогнозирования, объективной оценки и предотвращения рисков кредитных учреждений, своевременно выявлять недостатки в осуществлении кредитно-инвестиционной деятельности и причины их возникновения, а также снижать финансовые потери от них. Изучение имеющихся методов регулирования системных рисков коммерческих банков позволяет разработать пути по улучшению их систем риск-менеджмента и эффективности кредитно-инвестиционной деятельности.

Целью написания данной работы является определение путей развития системы риск-менеджмента в коммерческих банках с учетом влияния консолидации финансовой отчетности на оценку кредитоспособности предприятия.

Функционирование современного коммерческого банка невозможно без риска. Риск присутствует в любой операции. Ни один из видов банковских рисков не может быть устранен полностью. Чем выше уровень риска, который принимает на себя коммерческий банк, тем выше должна быть его потенциальная прибыль. При этом в современных условиях коммерческие банки стремятся минимизировать риски с сохранением текущей прибыли.

Предметом исследования данной работы являются методы и инструменты регулирования системных рисков коммерческих банков в современных условиях. Выбор объекта и предмета исследования обусловлены необходимостью изучения влияния консолидации фи-